

## НА СВОЕМ МЕСТЕ

# Красота спасет мир



становится тем маяком уверенности в себе, который так необходим каждому из нас.

**Марина Чаликина** - мастер маникюра и педикюра из

Наргис - работает как у себя в селе, так и в Молчаново. Она не понаслышке знает, насколько порой важно для женщинны выглядеть ухоженно. Еще с детства она стремилась окружить себя красотой и научиться дарить ее другим. Так и вошла в свою профессию. После учебы и многочисленных курсов повышения квалификации, она с уверенностью и гордостью может сказать, что 99% ее клиентов уходят с процедуры довольными и счастливыми. Ведь работа мастера красоты - это не только создание новой оболочки или коррекция недостатков, это, как правило, еще и внутренний диалог с клиентом. Каждому из них Марина старается найти свой "ключик". Кого-то необходимо выслушать, с кем-то можно весело поболтать, а есть и такие клиенты, которые пришли помолчать и подумать о своем в редкие минуты свободы.

Как меняется мода на глятья, так меняется и технология в сфере услуг. Мастер Марина не устает пополнять багаж своих знаний и умений, чтобы смочь порадовать самую взыскательную клиентку. Курс повышения квалификации по комбинированному маникюру "PROFI", "Современные методы протезирования ногтей", многочисленные курсы художественного характера, и, конечно, ставшее уже традиционным, - участие в вебинарах по профилю, - все это неотъемлемая часть жизни "качественного" и ответственного мастера, считает Марина. Наверное, поэтому ее клиентки с уверенностью доверяют себя ее рукам.

Любимое для Марины - работа с невестами. Подготовка к самому важному дню в жизни девушки всегда сопряжена с переживаниями и большой долей перфекционизма. Хочется, чтобы все было идеально, а уж тем более - рука, на которую будущий супруг наденет символ крепкой семьи - обручальное кольцо. Марина признается, что иногда, после долгого выбора свадебного дизайна, сама помогает клиентке определиться так, чтобы ни на секунду не сомневаться после. А что может быть важнее в этот день, чем отсутствие сомнений в чем бы то ни было?

«Выпускницы и девушки в декрете, мамы и бабушки, женщины совершенно разного возраста и рода занятий, - все они - мои любимые клиентки, - говорит Марина. - Я отношусь ко всем, кто ко мне приходит, с большим уважением. Я всегда стараюсь разговорить клиента, узнать получше, чтобы человек чувствовал себя расслабленно, не стеснялся и не переживал. По роду деятельности приходилось работать с очень сложными случаями, когда человек уже и не надеялся избавиться от комплексов. И к каждому такому случаю яшу индивидуальный подход. В итоге - человек уходит от меня окрыленный. Когда я вижу сияющие глаза женщин и девушек после процедур, то думаю, что моя работа очень важна. Она придает не только и не столько внешнюю красоту, сколько дарит внутреннюю».

А когда человек уверен в себе, то и все дела у него спорятся. И в гости хочется идти, и к себе гостей позвать, и успеть тысячу дел по дому, и на работе приветливо улыбаться, и даже «бокал на юбилее подруги не стыдно поднять», как говорят одна из клиенток Маринны. А все потому, что, окружая себя красотой, невозможно не излучать ее изнутри.

«Однажды ко мне прибежала девочка вся в слезах. Выпускница. Праздник завтра, а на руки взлянуть нельзя. Помогите, говорят. И вот мы с ней в авральном режиме сидели до самого позднего вечера, исправляли ситуацию. Ну а как девочке не помочь? Ведь это был ее первый такой сердечный праздник. Он на всю жизнь запоминается. Нельзя, чтобы остался неприятный осадок от такого дня», - рассказывает Марина одну из многих историй, которые могут поведать только мастера своего дела.

Работа таких мастеров, как Марина, происходит в типиче салона, она, казалось бы, не видна. Вот мелькают руки мастера, вот пара взмахов кисточкой, вот горит синий огонек ультрафиолетовой лампы... Но когда через некоторое время на руках у женщины появляется шедевр, а в душе теплый огонек, становится очевидно, что работа мастера выполнена с полной отдачей и идеальностью. Женские руки - это самое нежное и важное на свете для каждого человека. Начиная с колыбели, мы оказываемся в руках матери, наши бабушки своими добрыми руками стряпают нам пироги, платье, шитое маминими руками, - самое нарядное на праздник, а легкое при-  
косновение ее рук снимает самую тяжелую тоску. Женские руки произведение искусства, считает Марина, и они застуживают того, чтобы быть прекрасными.

**Анна ВЕРЕЩАГИНА.**

**9 сентября - Всемирный день красоты. И в этом году у праздника юбилей, ведь его отмечают уже в двадцать пятый раз. Международный комитет по эстетике и косметологии (CIDESCO) еще в 1995 году учредил в этот день официально чествовать всех, кто промышлен к индустрии красоты. Это и парикмахеры, и стилисты, и визажисты, и косметологи.**

Важная и нужная работа, которую выполняют эти мастера, давно перестала быть прерогативой исключительно голливудских актрис и звезд шоу-бизнеса и стала неотъемлемой частью нашей жизни. Прав был Антона Павлович Чехов, говоря от лица доктора Астрова в пьесе "Дядя Ваня": "В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли". Незаметная и зачастую очень сложная работа профессионалов красоты